
令和 4年第 11回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 4年 11月 28日（月曜日）午後１時 30分～午後 3時 00分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  徳岡幸裕委員、竹信純一委員、吉田由香里委員、岡﨑しづみ委員 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長、福庭室長、竹内室長、甲斐指導主事 

妙泉指導主事、奥田室長、福田室長、 
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午後１時３０分 

第１1回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

吉田委員と岡﨑委員にお願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

教育総務課から順次報告お願いします。 

(資料にて説明) 

課報告が終わりましたので教育総務課から質疑応答に移りたいと思います。 

コロナ感染症の関係で北条小学校は行事を中止されていますが、結局兄弟の関係で学級閉鎖の

学年でなくても休まざる得ない生徒もいますよね。例えば大栄小学校であれば間に祝日が入って

はいますが4日間も連続で休みになっています。その休みの分の学習は後日プリント等で学習する

んでしょうが学習面はそれで大丈夫なのか心配になります。実際は今どのような状況ですかね。北

条小学校なんかは行事を取りやめて授業の時間確保をされているようですが大栄小学校は大丈夫

なんでしょうか。 

はい。 大栄小学校の連日のお休みは 21，22日が 2年生、24，25日が 3年生だったかと思いま

す。今月は確認をしておりませんが 10 月に学校長に授業数の確認をした際には足りてないような

ことは聞いてなかったように思います。今後感染症の流行による学級閉鎖等ある事も想定されます

ので授業日数等また確認をしていかないといけないと思っております。またタブレットが使用できる

からといってオンライン授業が出来るかといったらまだ難しい状況かと思います。特に小学校低学

年は自分で自宅でタブレットを接続してオンライン授業を受ける状態にするのは難しいと思います

のでやはり今のようなプリント学習やドリルをするような学習で対応せざる得ないかと思います。今

後もしばらくこのような感染症関係の対応が必要になっていく事は考えられますので学校の方には

念頭に置いて頂いて授業日数については指導していきたいと思います。 

1点目は授業時間数も大切ですが学習の定着度の方が大事だと思います。今から長期休業の調節

や土曜日の授業は難しいでしょうが今早く帰っている水曜日を 1 限増やすとか何か対策を取る必

要があるのではないかと。新しい事を子ども達だけで取り組むというのはなかなか難しい事なので

ね。プリントを渡してじゃあみんなが同じように理解できるかと言ったらそうじゃないのでね。細かい

事だとは思いますがそこも念頭に置いておいて取り組んでいただきたいです。それと 

2 点目は超過勤務状況についてですが資料を見れば数字が分かるのですが、町内でも 2 つの小

学校で差がありすぎる気がします。数年前に教育委員会で働き方改革として超過時間数を減らす

ことを目標にしましたが変えるべきだと思います。届きもしない数字をいつまでも掲げても仕方ない
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です。事務局の方でこの数字は妥当なのか・〇％減と目標にしているがそれが本当に現実的な数

字なのか再度検討して頂きたいと思います。 

学校によっても違いますし、先生によっても差があるような状況です。今手元に業務改善の具体的

な資料を準備してませんので詳しいことは申し上げられませんが、目標が適正なのかどうかを精査

していきたいと思います。 

その他、ご質問はございますか。 

大栄中学校の不登校数がますます増えているんですが、私は何か出来る事があるんじゃないかと

思うんです。先日計画訪問に伺った際にも中部教育局の先生からも指摘があった通り学級崩壊し

ていたり先生の指導力不足を言われました。改善を学校だけに任せるのではなくて事務局も一緒に

考えたり、事務局が指導・助言するような何かしら施行される事はあるのでしょうか。 

なかなか不登校については個々の事になってくるため特効薬がないような状況です。事務局として

は SSW に入ってもらいながら改善を図っている所です。今の所個別のケースに関わっていくしか

方法はないのではないかと思っております。不登校とは直接関係はないのですが今中学生の年代

のいわゆる思春期の子ども達をメインに性教育から心の変化について積極的に学習を進めている

所です。その話を聞いて間接的にでも子ども達に考えてもらえる機会を作っているところです。 

北条小学校の時間外勤務が多いのもそのような対応をされているためにこの数字が出てきている

のではないのかなと思っているので教育総合会議などでももっと相談や提案をさせてもらえたらと

思います。出来る事は何なのかを皆さんと一緒に考えていけたらと思います。 

その他、ご質問はございますか。 

この資料にはないのですが県の学力調査をされましたよね。その結果はまだ提示されてないと思い

ますがどうだったでしょうか。もう返って来てますでしょうか。 

返ってきてます。 

全国の結果も出ているかと思いますが分析はされてますか。 

鳥取学調については教育委員会としてはしておりません。 

そうなんですね。では各学校で分析をされているんですね。 

はい。各学校でお便りが出ているかと思います。 

では次回の定例会で資料として提示をお願いできますか。何が言いたいかというと予算を付けてや

っているテストを結果が返って来た後対策を考えてどのように生徒たちに反映しているのかを全体

が分かりにくいのでせっかく予算を組んでするのであればテストをするだけではなくて一連が大切

かと思います。 

テストの結果は個人に渡してありますし、全体では学校だよりで配布しております。今出せていない

資料と詳しい内容は 12/5に予定しております総合教育会議でお話しできればと思います。 

結局何が言いたいのかというと予算を組んでする必要があるのか。ただ義務的にするのではなく必

要性を今一度検討してもらえればというところです。必要なければ予算を減らせばいいだけですか

ら。このコロナ感染症の関係で授業時間数の事を懸念しながらテストをする必要性を客観的に考え

てもらえればと思います。 

また 12/5に予定しております総合教育会議でもう少し具体的にお話をさせていただきご意見等頂

きたいと思っております。 

私からも一つ伺いたいのですが北条小学校の問題行動で前回は２年生が多かったというような報

告だったように記憶しているのですが、今回は３年生が多いという事ですか。 

そうです。 

では同じ学年で繰り返しているわけではないんですね。その確認でした。 
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その他、ご質問はございますか。 

このいじめの件については先生はどこまで対応されているのでしょうか。学年団で対応出来ている

のか、それ以上の先生が関わられているのか。 

いじめの内容等はその都度報告が上がってきておりますが今の所事務局が学校まで出向いて学級

に入る所までには至っておりません。北条小学校においては現在受け手が嫌だと感じた事もすべて

いじめ件数として上げて来られてますので連日で同じ子どもが嫌な事をされたということで解決に

すぐ向かってない事もありますので即日解決に繋がってない事も現状です。 

これは校内だけで対応が出来ているのかどうか。場合によっては中部教育局のいじめ・不登校対策

の方にも関わって頂かないといけないのではないか。そこまでの必要性はどうですか。私はこの件

数を見ていると外部からのアドバイス・助言を受けた方が良いように思うのですが。その辺りは大丈

夫ですか。 

自信を持って大丈夫です。とは言えませんが今の状況が外部の方に関わってもらった方が良いの

か分かりませんが計画訪問等で見て頂いている通り落ち着いている様な状況ではないと思ってお

ります。 

先程場合によっては保護者に入って頂くようなことを言われていましたが、学校で何かあったら学

校から保護者へ連絡があると思いますし、家庭でもどうしてそのような事になったのか話を聞くと思

います。外部介入も必要に応じても必要かと思いますが、まずは保護者の家庭での関りが重要だと

思います。 

北条小学校を計画訪問で伺った時は学校全体で関わっているという印象でした。吉田委員さんが

先程言われたように北条小学校の特定の先生の時間外勤務が多いのはその対応の結果だと私も

思っております。また詳しくは総合教育会議で詳しく議論できればと思いますので本日の教育総務

課への質疑はこの辺りにさせていただきます。 

続いて生涯学習課についてございますか。 

斎尾家住宅の公開がとても魅力的なんですが、これは各自が現地集合なのでしょうか。駐車場があ

まりないように思うのですが。 

個人宅のスペースしかありませんので北条の農村改善センターを集合としてそこから町のバスで移

動をするようにしております。 

その他、ご質問はございますか。（なし）続いて図書館についてございますか。 

HP や町報をみさせて頂きました。いろんな楽しいイベントをされているなと思っています。そこでこ

の夜図書の詩の朗読をされたのは図書館の方なんでしょうか。 

いいえ。庁舎内のインフォメーションで公募をさせて頂きまして職員ではありますが２名の方が手を

挙げて下さいましてお願いいたしました。 

そうなんですね。その質問をさせてもらったのは何か図書館としてテーマがあって生原さんとコラボ

されたのかなっと思いまして。 

今回夜図書という事で「夜から夜明けまで」という一連の流れを計画しておりまして、それに沿った

本も展示しておりました。この度生原さんに作曲をして頂くにあたってそこをテーマとして曲を作っ

て頂きそれに詩を載せて朗読を行いました。 

すごいですね。ありがとうございました。 

その他、ご質問はございませんか。 

図書館には遠藤董顕彰会の方から本が送られてきませんか。私は会に加入している関係で自身の

所には既に届いていて県内に送ると聞いていたもので。まだ届いていませんか。 

寄贈に関しては実はとても多くて順次確認はしているのですがまだ見ておりません。 
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自身が会員でしたので今後の作成にも生かしたく感想があればと思い聞いてみました。もし見られ

ましたらよければ感想をお願いします。 

私から一つ。「推し本 PR」ってとてもいいと思うんですが、主催した側の感想を教えて下さい。 

結果としては予想以上の応募でした。応募は 17 作品だったのですが当初の予想では取り組み自

体はいいとしてもきて３～４作品ぐらいかなと思ってました。図書館にも展示をしていましたが応募

された PR作品もとても素晴らしいものばかりで想定以上だったのが正直な感想です。 

分かりました。残念な結果よりも良かったのはいいと思います。 

その他、ご質問はございませんか。（なし）続いて中央公民館についていかがでしょう。 

美術展を身にも行かせてもらいましたし、ほくえい塾の魚釣りにしても人数が集まっていてとても良

かったと思いますしにぎやかにされてるなぁと思います。また参加された方にも話が聞けてとても良

かったとお声が聞けたのですが、感染状況にもよりますが公民館活動として今後は制限はあまりか

けずにされる予定なのかその辺りの方針が決まっている様でしたら教えて下さい。 

基本的には感染対策を取りながら集客を図って実施していく予定です。ですが現在感染拡大が起

きているなか今後公民館祭りを控えております。芸能大会や祭りへの懸念もありますが運営委員さ

ん・実行委員さんと検討を重ねながら決定していこうと思っております。基本的には実施をしていく

気持ちです。 

私はして頂いた方が良いと思いますしやはり町民さんからもやって欲しいと思っておられるように

感じられますので可能な限り実施をして頂ければと思います。 

その他、ございませんか。 

私も美術展を拝見させていただきました。年々作品が減っている中どうなるのかなと思っていました

が今回は新規で作品を出されている方もあって良かったと思いますが今年度は鳥取中央育英の生

徒さんの作品が少なかったように感じましたが何故ですか。 

昨年は書道部に加え美術部の３年生のデザイン画を出して頂いてまして、卒業したらどうなるのか

なと思っておりましたがこの状況でした。作品に関しては高校にもお声をかけさせて頂きましたが美

術部員さんがいないのか出して頂くようなものはありませんでした。若年層の作品に関しては今後

の課題となっておりますので積極的に声をかけていこうと思っております。 

育英高校だけでなく、北栄町在住の方にも声をかけて出して頂けるようにしてもらえたらいいなと

思います。 

もう１点。シニアクラブの総合学習に参加させていただいたんですが今後は別の場所での計画はあ

りますでしょうか。 

参加して頂いた感想に北条の方は大栄の事を・大栄の方は北条の事を新しく知れて良かったという

お言葉をいただきました。来年度も実施出来たらいいなと思っております。 

その他、ございませんか。（なし） 

無いようですので行政報告は以上とさせていただきます。 

4 議案へ移ります 

議案第 35号 北栄町立小学校及び中学校の校区外就学等に関する認定要綱の一部を改正する

要綱の制定について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。何か質問ありますか。 

この改定によって何が変わるんですか。数字的な期間の問題ですか。 

今迄は６カ月を超えるものは認めておりませんでしたのでそこを認めるという事になります。実際に

住民票だけ動かさないといけないという事例もあるようです。なので６カ月の縛りを無くし柔軟に対
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応できるように住宅に関する期間の縛りを無くしました。またその他の理由によりというのを加えさ

せていただいたのはDVによる対応として住所を残したまま別の場所で住まわれている場合を考慮

して入れさせて頂きました。 

その他質問はございませんか。 

それでは議案第 35号は承認でよろしいですか(承認) 

議題は以上ですが皆さんから何かありますか。（なし） 

5 協議事項へ入ります。本日協議事項は上がってきておりませんが皆さんから何かございますか。 

こども園の事ですがおやつの時間の牛乳に変わってジュースが出ているときがありますが牛乳の値

段が高くなったからでしょうか。何か理由は聞いておられますか。 

こども園に関しては業者さんからまだ値上げをする話は出ておりませんので理由としては考えられ

ません。 

園の保護者さんから牛乳の回数が減ったような話を聞きましたのでどうなのか。 

今確実な事は分かりませんが牛乳の価格が上がったのは事実ですので関係があるかどうかを含め

て園に確認してみます。 

１月までの給食の無償化は決まっていますが２月以降に関してはこれから議会がありますが何か決

まっているのでしょうか。 

給食費の無償化の対策は町独自でしているというよりも国のコロナ政策に基づいて行っておりまし

た。なので北栄町独自で今後給食費に関する対策をしていくようなことは出ておりません。基本的

には食べる事に関しては少なからず保護者の方に負担して頂くというスタンスです。 

では１月までで打ち切りということなんですね。 

はい。 

もう１件。オムツの件はどのような方針になりましたか。 

現在由良こども園で３月までを予定として行ってもらってますが、園の予算編成も含めて議会で説

明をして理解を得ようと思っているところですので、決定しましたらまた報告させて頂きます。 

後１件、後任教育長さんを探しておられるとは思いますが、どのようになっていますでしょうか。 

教育長に関しては町長の指名が必要ですので今私が申し上げれることは何もございません。 

来年度の予算編成をするなかで各課から予算が上がってくる中で教育長さんがいない中で色んな

要望を取りまとめは課長さんがされるでしょうが本来教育長さんが精査ようなことをせずそのまま

上げていくような形になるのでしょうか。というのも要望が出ている中でどの案件を優先的に行うか

の精査を誰がするのかと思いまして。最終的な決定は町長さんがするんでしょうが。 

私が教育委員会全体を取りまとめるのは難しいと考えております。各課長が責任の範囲内で取りま

とめて上げていく形になろうかと思います。教育長がいない事で少なからずやりにくい部分もありま

すがだからと言って今まで出来ていたことが出来ないとか新しい事が出来ないという事になっては

いけないと思っています。 

どんどん要望を上げればいいという事でもなくバランスと優先順位が必要だと思いますので。それ

と人事に関してはいかがでしょうか。人事に関しては水面下ではもうすでに決定し始めいる時期で

すのでね。やはり教育長さんが不在の場合不利になりかねないのでなんとか良い方が決まって不

在の期間が少しでも短縮できたらと思います。 

その他、ございませんか。（なし） 

６.報告事項に移ります。 

区域外就学の認定について 

(資料にて説明) 
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徳岡委員 

 

竹信委員 

 

事務局 

竹信委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

竹信委員 

 

 

 

 

事務局（中原） 

 

 

徳岡委員 

 

（閉会） 

皆さんの方から質問等ございませんか。（なし） 

7 その他 

(資料にて説明) 

次回定例会の日程、第 12回定例会１２月２７日（火）１３時３０分から 

最後に何かございますか。 

先程聞けばよかったですが来年度の少人数クラスの編成について等の予算についてはいつ頃県に

提出されるのでしょうか。 

今即答出来ませんがその辺りも今聞き取りをしております。 

今年度並みに来年度もしていくのかどうか。教育委員会は事務局の決定の報告を受けるだけにな

りますがその辺りの方針は何か決まっていますか。いつも教育委員会の決定みたいに言われます

が実際は事務局で検討して決定している事ですのでね。もっと詳しく現場の声を聞いて北栄町とし

て頑張って県へ要請を出していく方がいいのか。 

まずクラスの数によって先生の数が決まってきます。今年度より３０人学級という事で北栄町は進め

ております。小学校におきましては今年度と同じようにしていく予定であります。また加配と言ってお

りますが＋＠で先生を配置していけるように要求をしておこうと思っております。ただ全県の中で要

求が通らない事も当然起きて来ることも想定されますのがそれは仕方のない部分であると思ってお

ります。ですが校長先生から出てきている内容も聞いて要求はしていこうと思います。 

それとやはり小学校にもう少し専科の先生に多く入って頂けたらと思います。これは現場の声が一

番でしょうけどやはり専科の先生が入られたらそれだけ生徒は専門的な学習が出来て力が付けれ

ますのでね。全県からの教員の確保が難しいようならそのような対応も考えていく方法もあります

し、また不登校への対策にしても教員が少ないよりも多い方が対応できることもあるでしょうからそ

れなりの配置の必要性を訴えて頂いて頑張って欲しいなと思います。 

教育長不在でご心配をおかけして申し訳なく思っております。ただ実務的なものであったりは私で

あったり参事で対応させて頂こうと思っております。要望を確認しながら先生の要求また町独自の

学習支援員の配置に関わる予算に関しても検討していこうと思います。 

その他よろしいでしょうか。（なし） 

以上で、第 11回教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 3時００分 
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